

КОЛХОЗНЫЙ ТРУД

Орган Кемеровского района ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Новосибирской области

№ 99 (236) Четверг, 9 октября 1941 года. Цена 10 коп.

ПОДГОТОВИТЬ ДЛЯ ОБЩЕСТВЕННОГО СКОТА ХОРОШУЮ ЗИМОВКУ

(Из передовой «Правды» за 6 октября 1941 года).

За последние годы общественное животноводство двинулось далеко вперед. Колхозы обзавелись крупными молочно-товарными, свино-водческими, ювцеводческими и другими фермами. Намного увеличилось поголовье скота. Новых серьезных успехов добились колхозы в этом году. Например, в Казахстане являющимся крупнейшей животноводческой базой Советского Союза, за 8 месяцев текущего года общество стадо свиней возросло на 35 тысяч голов, крупно-рогатого скота — на 115 тысяч, а овец и коз более чем на полтора миллиона.

Великая Отечественная война советского народа с ненавистным врагом — германскими фашистами требует от колхозов непрерывного увеличения продовольственных ресурсов, в том числе и животноводческой продукции, чтобы полностью обеспечить все нужды фронта, страны, чтобы иметь необходимые резервы. В военное время необходимо развивать животноводство еще более быстрыми темпами, производить мясо, масла и других продуктов гораздо больше, чем в военное время. Работать по-военному — это значит вдвое, втройне усилить работу по животноводству, резко повысить продуктивность колхозных ферм.

Многие колхозы страны уже показали пример настоящей перестройки всей своей работы на военный лад. Они увеличили за это время количество скота, подняли производительность труда на фермах, аккуратно выполнили свои обязательства по сдаче продукции в государству. Эти колхозы энергично готовятся к зиме — наиболее ответственному времени в жизни животноводческих ферм. Передовые колхозы твердо решили: зимой не только не снизить продуктивности скота, которой они достигли в летних, пастбищных условиях, но и поднять ее; уберечь всех животных, организовать широкое воспроизведение стада, увеличить поголовье.

Тысячи колхозов заботливо, приветственно позабочились о кормах для скота. Колхозы Ивановской области, например, сняли с лугов богатый урожай сена. Многие колхозы провели косовицу трав не только на лугах и лесных полянах, но и на обочинах дорог. Колхозы области заготовили сена вдвое больше, чем в прошлом году. Грубых кормов — овса и яровой соломы, половы и т. д.

— заготовлено в полтора раза больше прошлогоднего. Большие запасы кормов создают колхозы Забайкалья, многие колхозы Кировской области, Башкирии и других районов страны.

Однако так готовятся к зимовке скота еще не везде, хотя до наступления зимы уже недалеко. Надо во что бы то ни стало добиться, чтобы каждый колхоз, каждый район имел обильные запасы кормов, чтобы в самый короткий срок был с избытком заготовлен силос, убрана с полей и защищирована солома, собраны гуменные отходы. Ничто не должно пропасть! Взять на учет каждый пуд кормов! Расходовать корма бережно! Бесхозяйственное отношение к кормам в условиях войны преступно.

Большую роль в заготовке кормов может сыграть молодежь. В ряде областей, например в Свердловской, комсомольцы помогли многим колхозам перевыполнить план силосования. Комсомольцы Свердловской области успешно выполнили взятое ими обязательство — заготовить сто тысяч тонн силоса. 3 октября комсомольцы колхозов и совхозов страны начали, по решению ЦК ВЛКСМ, массовую проверку состояния заготовок, хранения и расходования кормов для общественного скота. Проверка будет продолжаться две недели — до 17 октября. Нет сомнения, что комсомольцы сумеют привлечь к этому важному делу всю сельскую молодежь, учащихся школ и вместе с ними сделать все, чтобы помочь колхозам и совхозам подготовить для скота сытую зимовку.

Пастбищное содержание скота близится к концу. Скоро наступят заморозки, холода. Надо ускорить подготовку помещений для животных: отремонтировать и утеплить их, построить новые скотные дворы, овчарни, свинарники. Необходимо предусмотреть все до мельчайших деталей — заделать щели в крышах, починить окна, исправить двери и полы... Всем должна чувствоватьсь хозяйская рука. В мирное время было, что инженероводители колхозов, да и местные организации, затягивали оборудование животноводческих помещений для зимы, рассчитывая на завоз различных материалов из других районов и областей. Это было нетривиально тогда, а теперь, в условиях войны, втройне недопустимо.

Колхозы, совхозы, райкомы партии и уезды, а также колхозники и совхозники, должны с честью решить все задачи подготовки скота к зиме. Участники в предстоящем соревновании, чтобы ознаменовать этот день новыми трудовыми подвигами, укрепляющими тыл геройской Красной Армии. Передовые колхозы и совхозы стремятся отметить славную Октябрьскую годовщину завершением всех осенних работ, отличной подготовкой зимовки для скота. Эту задачу должны с честью решить все колхозы и совхозы страны.

Колхозная деревня готовится достойно встретить предстоящую XXIV годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. По призыву передовых фабрик и заводов колхозы и совхозы включаются в предоктябрьское социалистическое соревнование, чтобы ознаменовать этот день новыми трудовыми подвигами, укрепляющими тыл геройской Красной Армии. Передовые колхозы и совхозы стремятся отметить славную Октябрьскую годовщину завершением всех осенних работ, отличной подготовкой зимовки для скота. Эту задачу должны с честью решить все колхозы и совхозы страны.

Поможем колхозам убрать овощи

(Открытое письмо учащихся Ягуновской средней школы).

Четвертый месяц идет с тех пор, как гитлеровский фашизм засыпает на Советский Союз орды людоедов. Четвертый месяц героническая Красная Армия тем временем с партизанскими отрядами громит зарвавшегося врага, насыняя ему все более и более тяжкие поражения. Весь советский народ живет сейчас одной мыслью: помочь Красной Армии в ее освободительной борьбе против гитлеровских банд. Не стоят в стороне и учащиеся школ — пионеры, комсомольцы, несознанная молодежь. Они также, каждый на своем трудовом посту, оказываются помощниками фронту самоотверженным трудом.

С октября мы, учащиеся и преподаватели школы, объявили организованную помощь колхозам Ягуновского сельсовета в завершении хлебоуборочной кампании. Сейчас первостепенная задача колхозов: убрать полностью и без потерь картофель и овощи. Мы считаем себя мобилизованными на выполнение этой

ПИСЬМО ОДНОСЕЛЬЧАНАМ

Товарищи колхозники и колхозницы сельхозартели «Крепи оборону!» Вы знаете, что наша доблестная Красная Армия, в рядах которой нахожусь я, дает небывалый отпор зарвавшимся фашистским людоедам. Фашистские полчища тают с каждым днем. Наши же людские и технические резервы, наоборот, увеличиваются, удар по врагу неизмеримо крепнет и недалек тот час, когда гитлеровские изверги расплатятся за кровь советских женщин и детей свою черной кровью.

Но силы врага, вооруженного до зубов, еще не иссякли. Он мобилизует все, враг не останавливается ни перед какими жертвами. Это всех нас обязывает неустанно заботиться о том, чтобы подлый враг был разгромлен и не допущен до жизненных центров страны.

Товарищи колхозники и колхозницы! В эти прозные дни вы дол-

жны помочь фронту, Красной Армии своим самоотверженным трудом на уборке урожая, особенно выращенного в этом году. Уберите его во время и без потерь, уберите не только хлеб, но и овощи, картофель и все остальные культуры. Рассчитайтесь полностью с государством по всем видам поставок. Проявите на этих участках максимум энергии и челеустроенности!

Ряды Красной Армии пополнились. Из колхозов в нее вступили многочисленные стахановцы подлец. Колхозники! Замените своих мужей, братьев, отцов, призванных партией и правительством на фронт, овладевайте в короткий срок прессами трактористов, комбайнеров. От всего этого будет зависеть успешная борьба Красной Армии с врагом.

В. Е. МИРОНЧИКОВ,
красноармеец.

№ ская часть.

РАССКАЗ МАТЕРИ

Я — мать двух сыновей, — рассказала Анна Максимова, работающая телятницей в колхозе «Тайга». — Оба мои сына, Дмитрий и Михаил, призваны партией и правительством в ряды Красной Армии и посланы на фронт, чтобы беспощадно бить гитлеровских бандитов.

Мне 50 лет. Работая телятницей в колхозе, я делаю все для того, чтобы оказать помощь моим сыновьям, Красной Армии самоотверженным трудом, любовным уходом за телятами.

Семья наша с нового года заработала более 800 трудодней.

Записал А. ЕФИМОВ.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О присвоении звания Героя Советского Союза командиру 4-го штурмового авиаотряда майору Гетьману С. Г.

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при

этом отвагу и геройство присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и ме-

дали «Золотая звезда» командиру 4-го штурмового авиаотряда майору Гетьману Семену Григорьевичу.

Председатель президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Красль, 4 октября 1941 года

От Советского информационного бюро

Вечернее сообщение 4 октября

В течение 4 октября наши войска вели бои с противником на всем фронте.

За 2 октября в воздушных боях сбито 51 самолет противника и два аэростата. Наши потери — 19 самолетов.

Утреннее сообщение 5 октября

В течение ночи на 5 октября наши войска вели бои с противником на всем фронте.

На подступах к Одессе отряды моряков нанесли противнику большой урон. Немцы потеряли убитыми более 1000 солдат и офицеров.

Вечернее сообщение 5 октября

В течение 5 октября наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте.

За 3 октября уничтожен 41 самолет противника. Наши потери — 18 самолетов.

На подступах к Москве 5 октября сбито два немецких самолета.

На одном из участков Западного направления фронта часть тов. Утенко, при поддержке артиллерии, перешла в контратаку и отбросила наступающего противника, нанеся ему серьезные потери. На поле боя осталось 300

На подступах к Москве 3 октября сбито 3 немецких самолета и 4 октября сбито 5 немецких самолетов.

В Баренцевом море потоплены три транспорта противника.

Утреннее сообщение 5 октября

офицеров. Особенно отличилось подразделение капитана Стрельникова. Бойцы этого подразделения в одном бою разгромили батальон «СС», в другом бою уничтожили 200 немецких солдат и офицеров. Уничтожено 13 вражеских танков.

Авиационная часть, оперирующая на Западном направлении фронта, за один день уничтожила 30 немецких самолетов, 24 танка и более 40 автомашин с пехотой и воинскими грузами.

Авиачасть тов. Трифонова, действующая на одном из участков Юго-Западного направления фронта, 4 октября уничтожила 17 танков, 50 автомашин с пехотой, бронемашину, 4 цистерны с горючим и два орудия.

Утреннее сообщение 6 октября

В течение ночи на 6 октября наши войска вели бои с противником на всем фронте.

Соединение нашей авиации, действующее на Западном направлении фронта, уничтожило 45 танков, 160 автомашин, 156 мотоциклов противника, до батальона вражеской пехоты и сбило в воздушном бою 19 немецких самолетов.

Авиация Черноморского флота за один день рассеяла 2 батальона пехоты, уничтожила 6 танков, 33 бронемашины, 13 автомобилей с пехотой и 5 орудий.

Пилоты части командира тов. Радченко в сентябре на Северо-Западном направлении фронта сбили в воздушных боях 96 вражеских самолетов.

Звено летчика лейтенанта Мещерякова поднялось в воздух, чтобы преградить путь фашистским воздушным пиратам, направившимся в наш тыл к городу Н. Заязялся бой. Вскоре метким

огнем лейтенант Мещеряков сбил вражеский бомбардировщик. Отважный летчик атаковал второй бомбардировщик.

Израсходовав боеприпасы, т. Мещеряков, винтом своего самолета перерубил рули глубины и стабилизатор вражеской машины. «Юнкерс» грохнулся на землю. Искусно маневрируя, летчик ушел от насыщенных на него «Мессершмиттов» и благополучно совершил посадку.

Партизанский отряд, действующий под командованием одесского финансового работника тов. И., разгромил крупный отряд румын. Дело происходило следующим образом. Советские летчики обстре-

ляли колонну румынской пехоты и обратили ее в бегство. Одна румынская рота укрылась от огня самолетов в кукурузном поле, где и была обнаружена отрядом

товарища Н. Партизаны открыли ружейно-пулеметный огонь по

противнику, а затем ударили в штыки. В результате короткой

ожесточенной схватки румынская

рота была разгромлена. Озлобленные фашисты в тот же вечер

двинули против партизан отряд

пехоты с бронемашиной. Партизаны залегли и пропустили мимо

себя вражеский броневик, ничем

не выдав своего присутствия.

Пройдя вперед, вражеский броневик наткнулся на румынских

солдат, находившихся в тылу партизан. Броневик открыл огонь по

румынам, принял их за партизан. Воспользовавшись суматохой,

партизаны обстреляли фашистов

и нанесли им тяжелые потери.

Румыны отошли, оставив на поле

боя много убитых и раненых.

Группа югославских партизан напала на город Петровец. В Загребе в автобусе, в котором находились немецкие солдаты, были брошены две гранаты. Во время взрыва ранено несколько солдат и два немецких унтер-офицера.

Десятки тысяч советских женщин овладевают сложными профессиями, успешно заменяя мужчин, ушедших в ряды Красной Армии. Уборщица пункта технического осмотра вагонов станции Сортировочная Ленинской дороги Клавдия Мальцева в дни Отечественной войны овладела специальностью слесаря и освоила разборку воздухораспределителей. Сейчас она работает за двоих мужчин, ушедших на фронт.

Партизанский отряд, действующий под командованием одесского финансового работника тов. И., разгромил крупный отряд румын. Дело происходило следующим обра-

Начальник Советского информбюро

ГИТЛЕР ОБМАНЫВАЕТ НЕМЕЦКИЙ НАРОД

Третьего октября по радио выступил Гитлер. Поводом для своего выступления Гитлер выбрал кампанию «зимней помощи». Однако известно, что кампания «зимней помощи» в Германии в текущем году открылась месяц назад и Гитлер несколько недель назад уже опубликовал по этому поводу обращение к населению. Таким образом, выступление Гитлера ни в какой мере не связано с кампанией «зимней помощи».

Каковы же действительные мотивы, заставившие Гитлера выступить перед населением Германии?

Огромные потери немецко-фашистской армии на Восточном фронте вызывают у населения Германии серьезное беспокойство, тревогу и недовольство гитлеровской политикой войны и насилия. Немецкое население не верит фашистской брехне «о беспримерных победах германской армии» и все более теряет свою уверенность в исходе войны.

Страх за состояние своего тыла — вот действительная причина, заставившая Гитлера 3 октября 1941 года обратиться по радио к немецкому населению с новой порцией столь же хвастливых, сколь и лживых поиска и обещаний скорых побед. Выступление Гитлера, предназначеннное для внутреннего употребления, имело задачей не только успокоить немцев, но и как-то оправдать перед населением свою захватническую империалистическую политику.

Как известно, Гитлер был уличен всем мировым общественным мнением, что он является оголтелым агрессором в отношении СССР, что он односторонне провал договор с СССР о ненападении и без всякой повода со стороны СССР, без предъявления каких-либо претензий, без объявления войны напал на СССР, чем лишил раз и продемонстрировал, что он является империалистом, захватчиком чужих земель. Теперь Гитлер, и это уже не первый раз, пытается вывернуться и скрыть свою разбойничью политику.

Гитлер уверяет в своей речи, что он не нападал на СССР, а только предупредил нападение на Германию со стороны СССР.

Воспользовавшись суматохой, партизаны обстреляли фашистов и нанесли им тяжелые потери. Румыны отошли, оставив на поле

боя много убитых и раненых.

ЮГО-ЗАПАДНОЕ НАПРАВЛЕНИЕ, 4 октября. (Спецкорр. ТАСС). Борьба за крупный населенный пункт, являющийся ключом ко всей обороне противника, со всех точек зрения представляет очень большой интерес. Именно такой операцией явилась замечательная атака частями т. Смирнова села Б.

Вырвать из рук противника это село было необходимо, ибо здесь немцы сосредоточили крупные силы. Разветвленная сеть дорог обеспечивала возможность подтягивания резервов, подхода войск и подвоза боеприпасов. Удерживая в своих руках этот пункт, гитлеровцы могли свободно накопить здесь силы для атаки. Наше командование, разгадав

план фашистов, решило нанести противнику решительный удар.

Бой за селение Б. продолжался два дня. Раскинувшееся на 15

километров в длину, это село имеет десятки кварталов, улиц и переулков. Его упорно защищали части румынской горно-стрелковой бригады.

Преодолев упорное сопротивление фашистов, бойцы с разных сторон ворвались в село. Нашим частям пришлось вести тяжелый

уличный бой. Противник цеплялся за каждый дом, за каждый квартал, бои не прекращались и ночью.

На чердаках гитлеровцы установили пулеметы, но несмотря на это, нам удалось очистить все улицы от врага.

Потеряв село Б., противник не

вопросу о потерях Германии и СССР в настоящей войне.

Гитлеру в своей речи пришлось сделать горькое признание: «Мы ошиблись в вопросе о том, какую силу представляет наш противник». Вслед за этим вынужденным признанием Гитлер приводит фантастические, бредовые цифры потерь Красной Армии. По его уверению, Красная Армия якобы потеряла 2 миллиона 500 тысяч человек убитыми, 22 тысячи орудий, 18 тысяч танков и 14 тысяч самолетов. Несусветная лживость этих цифр очевидна. На самом деле, Красная Армия за истекший период потеряла убитыми 230 тысяч, ранеными 720 тысяч, пропавшими без вести 178 тысяч, всего 1 миллион 128 тысяч человек, около 900 танков, 8900 орудий и 5316 самолетов. Гитлер ничего не сказал о потерях немецкой армии. Казалось бы кому-кому, как не немцам, знать о потерях своей собственной армии. Почему же Гитлер немецкому народу — рабочим, крестьянам, интеллигенции не назвал ни одной цифры о потерях немецкой армии? Потому что Гитлер боится сказать правду немецкому народу, боится назвать цифры этих потерь, ибо они столь огромны, что если бы их назвать, они не оставили бы камня на камне от лживых и хвастливых заявлений Гитлера о «победах». Так, как поступает Гитлер, поступают политические шулера и экулики.

Поскольку Гитлер скрывает от немецкого населения и мирового общественного мнения потери немецкой армии за три с лишним месяца войны с Советским Союзом, Советское информбюро сообщает: за истекший период немецко-фашистские войска потеряли на Восточном фронте свыше 3 миллионов убитыми, ранеными и пленными, т. е. столько, сколько, примерно, немцы потеряли в прошлой мировой войне на всех фронтах за два года боевых действий. Не менее тяжелы эти потери и в вооружении: за три с лишним месяца войны немцы потеряли более 11000 танков, 13000 орудий, 9000 самолетов, сбитых нашей авиацией в воздушных боях и уничтоженных на аэродромах, не считая потерянных самолетов при взлете и посадке.

Таковы факты.

ЗАХВАТ КРУПНОГО НАСЕЛЕННОГО ПУНКТА

план фашистов, решило нанести противнику решительный удар.

Бой за селение Б. продолжался два дня. Раскинувшееся на 15 километров в длину, это село имеет десятки кварталов, улиц и переулков. Его упорно защищали части румынской горно-стрелковой бригады.

Преодолев упорное сопротивление фашистов, бойцы с разных сторон ворвались в село. Нашим частям пришлось вести тяжелый

уличный бой. Противник цеплялся за каждый дом, за каждый квартал, бои не прекращались и ночью.

На чердаках гитлеровцы установили пулеметы, но несмотря на это, нам удалось очистить все улицы от врага.

Потеряв село Б., противник не

заплатил Гитлеру.

В. СОБОЛЕВ.

Отв. редактор А. МИЛЕШИН.

Гираж 3000